

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE

INCEP DE LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CAREI LUN
și se plătesc tot-d'a-una înainta

În București la Casa administrației
În Iași și Sreținătate prin mesagerii poștali
Un an în țară 30 Lei; în Sreținătate 50 Lei
Căse luni 15 " " 25 "
Trei luni 8 " " 13 "

Un număr în Sreținătate 20 bani

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPĂTOAZĂ

ADMINISTRAȚIA
PARAG. BĂNCII NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACȚIA
PARAG. BĂNCII NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Adevărul

Să te rețezi Romine de cuiu strein în casă!

V. Alexandru

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

În BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc numai
la ADMINISTRAȚIE

În SREȚINĂTATE, direct numai la administra-
ția și la toate Oficiile de Publicitate

Anunțur: la . IV 0,30 b. luna
" " III 2,- lei
" " I 3,- "

Un număr în Sreținătate 20 bani

Lupta în stradă

Criza ministerială

Ministerul D-lui Sturdza se duce precum a venit: a venit prin singura voință a regelui și se duce gonit de cine l-a adus.

Este încă ceva de observat: ministrul Dimitrie Sturdza a ieșit din sinul unei minorități parlamentare și cade atunci când se bucura de sufragiile unanimităților. Iată, prin urmare, un guvern născut în cele mai anormale împrejurări, destinat să-și dea sfârșitul în condiții tot atât de cîndate și de nenaturale.

Dar, ori-cari ar fi mijloacele mult sau puțin constituționale în care cabinetul Dimitrie Sturdza descinde de pe înălțimile puterii, este incontestabil că nenorocita lui soartă va permite țării să răsuflă zgomotos. Toate stările sociale, toate partidele, toată țara jubilează la ora actuală, și dacă bucuria nu este deplină și dacă seninul nu este complet, cauza e că temerea unei reîntoarceri ofensive a Ocultei n'a dispărut cu desăvîrșire.

De alt-fel, cine nu aplaudă la hotărîrea regelui de a răsturna ministrul Sturdza?

Liberalii cinstiți și cu dragoste de steagul și bunul renume al partidului lor, aplaudă;

Românii din Ardeal și în general toți naționaliștii pe cari politica slugarnică a D-lui Sturdza l-a rănit adînc, aplaudă;

Religioșii, oamenii cari cred încă și cari poartă un respect adînc pentru toate regulile și formele exterioare ale cultului, aplaudă și ei;

Cele-lalte partide și nuanțe opoziționiste, cari vedeau cu groază cum reinvia regimul colectivității, răsturnat la 1888, aplaudă zgomotos;

Macedonenii, atît de rău maltratați și atît de dureros batjocoriți de către trista dualitate Poni-Sturdza, aplaudă și răsuflă;

Tinerimea universitară, atacată pe băncile școlii, stîlcită, insultată și scaldată în sînge, aplaudă ca toți ceilalți;

În sfîrșit, o țară întreagă, toate partidele, toate părerile întrunite admit cu entuziasm hotărîrea regelui și, nici-o-dată, ca de astă-dată, un act formal al regelui nu va fi fost primit cu mai unanime aprobări.

Și cu toate acestea, pentru cine vede mai departe, această mulțumire generală poartă în sinul ei cele mai serioase motive de preocupare și de nemulțumire.

Dacă regele este nevoit să ia din timp în timp, asemenea măsurii salvatoare și bogate de sentimentul țării, dacă regele singur poate descurca situațiunile complicate și reda țării liniștea și siguranța, aceasta înseamnă că, în România, în afară de coroană, nu mai avem nici o forță activă capabilă de a rezolva crizele politice.

Oare nu trăim într-o atmosferă defnitiv anormală?

Ministerul Ion Brătianu este înlăturat de palat în 1888, de și se bucura de încrederea marelui majorității a parlamentului. Anul trecut, ministrul Lascar Catargiu este concediat cu acelaș procedeu, iar la cîrmă este chemat D. Dimitrie Sturdza, reprezentantul minorității parlamentare; iar acum, cînd D. Sturdza era reprezentantul majorității, regele îl trimete și pe D-sa la plimbare.

Ast-fel, în intervalul a opt ani, s'au făcut trei schimbări importante de ministere și pe toate le datorăm re-

gelui ori stradei și pe nici una parlamentului.

Intrebarea este: la ce mai poate fi bună această instituție neputincioasă care abdică cu atîta lașitate la importantul ei rol constituțional și care primește cu rezemnațiune toate bobîrnacele pe cari le administrează suveranul?

Cazul actualului parlament liberal este foarte instructiv. Acest parlament a susținut pînă erl pe D. Sturdza, iar astă-zi este dispus să susție ori care alt minister ieșit din sinul majorității, adică un minister Aurelian ori un minister Stătescu. Ei bine, dacă acest parlament este dispus să susție un alt cabinet în afară de un cabinet Sturdza, aceasta înseamnă că parlamentul recunoaște utilitatea înlăturării fostului cabinet și trebuința ca un alt minister să se formeze. În asemenea situație, întreb: Pentru ce parlamentul—dacă era convins de netrebnicia D-lui Sturdza—nu l-a răsturnat pînă erl, pentru ce, adică, a lăsat regelui însărcinarea de a răsturna un minister pe care îl putea răsturna singur?

Cauza este cea arătată mai sus: În țara aceasta, n'avem parlamente, dar avem un rege.

Const. C. Bacalbașa

SATIRA POLITICA

Noul cabinet

Țara așteaptă cu nerăbdare formarea noului cabinet, adică prezintarea listei viitorilor indivizi destinați a fi zelemisiți de națiune. Oculți să înculte ar dori un nou ministere Sturdza, împropătat cu elementele necomprimate precum: Puiu-Alexandrescu la interne, fiind-că știe să ție ordinea; Silaghi la externe, pentru a păstra bunele relațiuni cu Ungaria; Cantunari la instrucție, căci are ideile de cele patru clase primare, și tot așa mai departe.

Alții cer un ministere Aurelian, fost-director al școlii de Agricultură, de oare-ce numai un asemenea ministere s'ar potrive pentru o țară eminentement agricolă ca a noastră. Din acest cabinet ar face parte simpaticul Ștefan Șendrea la externe, unul ale cărui eminente calități diplomatice s'au dat de gol, cînd bătea pe burta pe ducele Decazes, ministrul de externe al Franței, căruia îi zicea: "Bonjour, mon duo, Comant-leu?"

În ultimul moment află că D. Alecu Djuvara nu va intra în ministere. D-sa a declarat într'un grup de amici că refuză să salveze situațiunea.

Vax.

Slăbiciunea dublei alianțe

Ciocnirea intereselor. — Franța refuzată. — Frica Europei.

Ciocnirea intereselor

Dragostea atît de mult trimbițată între Franța și Rusia a început să slăbească.

La prima ciocnire a intereselor franceze în Orient, amiciția franco-rusă a primit o puternică lovitură care, ori-cît de ascunsă ar fi fost pentru moment, totuși ea a fost observată și simțită de acel cari sînt interesați în cauză.

Este vorba de chestia financiară a Turciei, care interesează atît de mult pe Franța, ale cărui propuneri însă Rusia nu le poate accepta.

Diplomația franceză, vînd să salveze situațiunea financiară a Turciei pentru a scăpa ast-fel pe banchierii francezi de pierderi enorme, a propus guvernului rus intrarea acestuia în comisiunea datoriei publice din Constantinopol. Ast-fel Turcia ar intra sub tutela Europei și ar putea scăpa de falimentul care-l bate la ușa.

Franța refuzată

Marchizul de Montebello, ambasadorul Franței la Petersburg, convenise deja cu țarul pentru ca Rusia să adereze la planul Franței, cînd sosi la Petersburg D. de Nelidoff, ambasadorul Rusiei la Constantinopol, care, în unire cu D. de Witte, ministru de finanțe, s'au opus și au schimbat opinia țarului, refuzînd ast-fel propunerile Franței.

Rusia n'a făcut în această chestiune de cît să-și apere interesele ei politice cari sînt în contra ori-cărei ameliorări a situațiunei Turciei, de oare-ce speră a deveni stăpîna Constantinopolului prin aceeaș tactică pe care a întrebunțat-o Engliera față de Egipt.

Frica Europei

Între-adevăr, dacă Rusia ar admite punerea Turciei sub tutela Europei, ea n'ar putea avea nici o speranță de a mai stăpîni vreo dată Orientul, căci Europa, odată instalată în Constantinopol, nimbu nu o va putea scoboti d'acolo.

ACTUALITATI

CRIZA MINISTERIALA



Bietul Mitiță este nevoit să se sprijine pe spetele atîi de perfid: ale D-lor Aurelian și Stătescu, iar din fundul prăpastiei îl pîndește balaurul ale căruia 3 capete sînt: Cestiunea Ghenadie, Fleva și opoziția conservatoare.

Rusia, din contră, vîoște să îndepărteze pe toate cele-lalte state europene și lăsînd pe țară să meargă spre ruină, să fie ea singură autorizată de Europa a interveni și a pune capăt actualiei stări de lucruri, întocmai cum a făcut și Engliera în Egipt.

Acest lucru Franța și toate cele-lalte state europene nu îl pot dori însă, căci fie-care din ele știe că Rusia, odată stăpîna Constantinopolului, ar deveni în scurtă vreme și stăpîna Europei.

Ultimul incident franco-rus pune în relief frica Europei și ne arată că în chestia orientală, chestia vitală pentru Rusia, interesele Franței și Rusiei se ciocnesc, dovînd că alianța franco-rusă n'are o bază solidă și că la primul eveniment mai important, aliatele de astă-zi vor deveni adversare.

Val.

Gonirea ignobilului

Fostul prim-ministru vîoște să răspîndească zgomotul că a căzut pe o ocaștine de politică extorțoare. El spune amilor săi că Rusia l-a cerut capul și că politica sa intrinsecă anti-rusească îl face să părăsească puterea. Regele, adăugînd inconștient politican, vîoște să oculteze acum o dubla-alianță și chiar Mesagiul ultim, cu mînguire la adresa Rusiei, dovodește pe deplin această nouă îndrumare a politicii românești.

Regele vîoște să facă pe România să intre în apela politicii rusești, și D-sa împotriva-nea, a fost nevoit să lase puterea unui guvern mai puțin intrinsecant.

Auțiți, oameni bun! Domnul Sturdza, omul tuturor rășnișilor și al tuturor zozelor politician care vedea a lina unde a scîmpat, azi a devenit om de brezi și profesor să cadă de la putere, de cît să odoze din principiile sale anti-rusești!

Toate acestea sînt mofturi. Regele a dat drumul D-lui Sturdza din servitii, de oare-ce l-a văzut incapabil să guverneze, neputincios să rezolve afacerea Ghenadie căruia el l-a dat naștere și a pus-o pe cale de a provoca dezordine de stradă, agitațiuni primejioase chiar și pentru Coonan. Aceasta este motivul adevărat al gonirii cabinetului Sturdza, și inconștientul nenorocit nu va înșela pe nimn ou declarațiunile sale patriotice.

Sînx.

Criza neconstituțională

Trecem printr-o criză ministerială, al căreia rezultat probabil va fi scaparea țării de guvernul ignobilului. E incontestabil o ușurare a indignării publice, și noi nu putem primi de cît cu bucurie îndepărtarea acestor pacoste a țării.

Bucuria noastră nu ne face însă să pierdem din vedere și să arătăm încă odată, chipul neconstituțional în care cad ministerele la noi, lucru care dovodește că întreg sistemul nostru parlamentar este un mare moft.

D. Sturdza era și este încă ignobil, imbecil și otrăvit de reacționarism. Așa însă cum era, majoritatea îi dădea încrederea, de oare-ce nu i s'a dat nici un vot de blam, ba din contră, în tot-d'a-una Parlamentul l-a arătat slugarnica lui încredere.

De odată, după măcelurile de Lunca trecută, regele sosește pe neașteptate în Capitală, adună pe miniștrii și publicul află că e criză ministerială.

Ce s'a întîmplat? Regele a rugat pe D. Sturdza să bine-volască a se ocupa mai de-aproape de lucrările sale numismatice și să lase altele mai deștept și mai dibaci, conducerea afacerilor politice. Provocatorul crizei este dar regele. Parlamentul nu intervine în această schimbare de ministri, de cît pentru a da un vot de încredere și noului cabinet, după cum a dat și guvernului D-lui Sturdza.

Din toate acestea, ce rețese? Că totul se rezumă în rege și că toate crizele parlamentare și ministeriale sînt rezolvate de singur regele, care este arbitru nediscutat și nediscutabil. Aceasta a dovedit-o cu atîtea ocaziuni și am profitat și noi de izgonirea D-lui Sturdza, pentru a ilustra încă cu un fapt zisele noastre.

Azi regele de sigur a luat o măsură înțeleaptă prin trimeterea la plimbare a cabinetului Sturdza.

Mîine însă, poate va face rău, și în tot cazul el își crează un drept pe care nu-l are după legea legilor, după Constituțiune, lucru nepermis și periculos pentru un rege constituțional.

Const. Mille.

TORTURATORII

Bandiții poliției Capitalei au săvîrșit zilele acestea o serie monstruoasă de crime.

Toți oamenii prinși pe cheul Dâmboviței cînd cu manifestația de Sămbătă, au fost torturați în aresturile adică în subteranele poliției, în cel mai infam chip posibil.

Eri, vre-o 20 din acești nenorociți au fost aduși la parchet, și cu acest prilej publicul adunat în sălile Palatului de justiție a văzut cel mai înfiorător spectacol.

Arestații nu mai aveau înfățișarea unor oameni. Bătuți, zdrobiți, unii aveau ochii scoși din orbite, alții aveau în cap găuri adînci de puteai băga degetul, altora le-au sfărîmat fălcile și gingiile, în sfîrșit unora le-au scos dinții din rădăcina cu niște fiare, și dinții ca și cărnurile le atirnau afară din gură.

Toți cei de față au rămas înfiorați, membrii parchetului s'au cutremurat, într'un cuvînt părerea unanimă este că în fruntea poliției nu sînt oameni, nu sînt nici măcar niște mirșavi bandiți, dar niște hiege.

În numele nenorociților schingiuți cerem dreptate. Și, dacă dreptate nu se va face, vom sfîtuți pe victime să pule mîna pe revolvere și să zboare creierii infamilor zbîri cari i-au schinguit.

Dragoș.

Impresiuni de la Cameră

Oculțiștii dezorientați alaltă-eri, și-au strîns rîndurile, în urma constăturilor de Marți seară și cri, și luptă din răsputeri, atît în Cameră cît și în Senat, ca să ție majoritatea în jurul D-lor Sturdza și Cantacuzino.

Liniștiții de eri sînt agitați de azi. Capetele plecate de cri, sînt capetele ridicate de azi. Murele posomorite și desparate de cri, sînt murele aprinse și hotărîte de azi.

D-nii Delavrancea, Xenopol, froșu Brătianu, Haret, Ferichide, etc., merg din deputat în deputat și vorbesc cînd înoc la ureche, cînd tare, gesticulînd din mîini și din picioare.

Nu se poate ca un ministere să cadă pentru că 60 de derbedei au făcut scandal în stradă.
Nu e permis nici unui membru al partidului să dea concurs unei alte formațiuni ministeriale.

Intr'un colț se discută formațiunea ministerială P. S. Aurelian.

Ce? strigă un ocultișt, Aurelian prim-ministru?

Dar asta e ridicul!

Auți, mon duc, ministru, strigă altul, acesta ar fi un ministere caraghios.

Cine Djuvara? spune un al treilea; nici prefect, dar încă ministru.

Cel mai serios dintre ocultiști vorbesc încet: Numai D. Stătescu a făcut toată încercătura.

Da, omul ăla nu mai e de înțeles. De două săptămîni n'a dat pe la nici un consiliu de ministri.

Mă rog, ce vrea D. Stătescu?

La un bolnov, care habar n'are nici ei ce vrea.

Dar ce zici, se face ministere Aurelian?

Ași, asta-i o glumă. Nu e posibil ministere fără Sturdza și Cantacuzino.

E curios că la Senat agitațiunea este și mai mare.

Acu, cabinetul Aurelian e tratat cum nu se poate mai rău.

Să poftescă. Nici n'apucă să se așeze pe banca ministerială, și-și ia volul de blam.

Dar nu se poate, D-le, să se dărîme un ministere în asemenea condiții.

Eu știu atîta, zice episcopul Buzăului, Sinodul nu poate să revie asupra hotărîrei date. Să știu că mi se tate mîna și nu iscălesc anularea hotărîrei în chestiunea Ghenadie.

Konu Ghiță Mirzescu este însă cel mai agitat. Tutorul celor cari îl întrebă:

Ce știi despre situație? Konu Ghiță le răspunde:

Nu e nimic.

Am auzit că întră Lascar la justiție.

Dar țaceți oameni buni, că nu-l nimio adevărat. Aceste toate sînt vorbe de cafeana.

Mă rog, dar cine face ministere?

Cine vrei, Domnule, de cît D. Sturdza? Cine-i șeful partidului?

Am auzit că Aurelian e însărcinat.

Dar nu-l nimio adevărat.

Și konu Ghiță dicităză unii funcționar termenii convocării membrilor majorității la întrunirea de seară la Senat.

Un ușier lipește convocarea pe ușa sălilor pagilor-pierduți. Toți senatorii se grămădesc în jurul convocat, pe care D. Mirzescu, cu ochelarii pe nas, o citește, ca să vadă dacă copistul n'a schimbat ce-va.

Un senator citește circulara: În numele D-lor ministri, toți membrii majorității sînt rugați...

În numele căror ministri sîntem convocați?

Nu! Noi nu avem de cît ministri cari sînt, răspunde D. Mirzescu. Ce ministri vrei să fie? Ai vădat D-ta publicat în Monitor că s'au schimbat ministri?

Nu!

Apă, dacă nu, de ce mai întrebă? Eu ți-am cîntat că grecii sînt oameni deștepti...

Și toți încep să ridă de gluma D-lui Mirzescu, care nu vrea cu nici un preț să audă că s'a schimbat guvernul.

Și imediat senatorii, grupe-grupe, încep să discute asupra confăturii.

Partizanii D-lui Sturdza își dau toate șilînțele ca să convingă pe cei dubioși că nu este posibil să se formeze un guvern fără D. Sturdza.

Ce, Aurelian, prim-ministru? Aceasta ar fi o culme.

Bine, cu Aurelian e usor de regulat, dar ce face Sturdza, am auzit ca e ceara intre el si Sturdza si ca iese din minister...

Jip.

IMPRESIUNI si PALAVRE

Ministerul meu

Azi, fie-care cetatean care se respecta are o combinatiune ministeriala in buzunar si fie-care om politic crede ca el va fi acela care va fi chemat sa alcătuiasca ministerul...

Camera maghiara

BUDAPESTA, 21 Noembrie. Camera deputatilor. D. Polonyi interpeleaza pe D. Balfy, intrebandu-l pentru ce discursul tronului nu contine nici un pasaj privitor la mentinerea pacei...

BUDAPESTA, 21 Noembrie. Camera deputatilor. Adunarea numeste comisiunea in sarcina cu redactarea adresei ca raspuns la discursul tronului...

Raspunzind la interpelarea D-lui Polonyi, ministrul-pretedinte declara ca si rezervata pentru mai tirziu fondul raspunsului sau...

El vrea sa constate numai ca guvernul isi ia deplina raspundere a textului discursului tronului in ceea ce priveste lipsa unui pasaj asupra politicii straine...

Destainuirile lui Hamburger Nachrichten n-au schimbat situatiunea Austro-Ungariei fata de strainatate; aceste destainiri au o insemnatate istorica, nici de cum vor influenta asupra politicii actuale.

CRONICA

Vorbe de criza

Daca fie care individ al natiei romine are in momentele acestea o solutiune a crizei ministeriale si o combinatiune ministeriala proprie...

Am bine-voit sa adun vro cite-va monstre.

La Capşa, un ziarist, spunea către D. Fleva, in seara cind se dadea mai mult de cit sigură combinatiunea Aurelian-Fleva:

Coane Nicule, acuma cred ca-mi dai un bilet de liber parcurs pe drumul de fier.

Al... Nu pot, raspunde tribunul, zimbind vecinic. Sint rare multii acei cari trebuie sa plece acuma si ma tem ca nu vor ajunge biletele gratuite.

O persoana povestea o scena de la D. Mititi Sturdza din ajutorul declarării crizei:

Au ajuns ei pină la palat, zicea experimierul curios, facind aluzie la intoarcerea grabita a regelui in Capitala, ei bine, noi vom intra in palat.

Pe usa de la bucatarie? Intreba pe povestitorul unul dintre auditori.

Bine, vine tribunul la minister, dar cu papuricii ce se face atunci? zicea un glumet.

Isi vor relua ocupatiunile la... Fialcowski.

LOCUI TI-VA FLANELELE

care nu lasa sa se evaporeze sudoarea. Purtafi numai unicele tesaturi igienice de vată de turba ale D-rului Raurel.

Păroase, Elastice, Nemioșorabile Singurul deposit in București Au Petit Parisien vis-à-vis de Palat

DIN HUSI

Era bătăilor Administratia D-lui Calligari a pierdut orice rusine.

E proaspata încă bătăia și mlătrăria celor doi cetățeni, despre cari Adeverul a vorbit la timp, și D. Calligari, in loc să-și infrițeze poftele sale bestiale, a pus la cale o nouă bătăie.

Bătuțul de astă-dată este D. Vasile Drăgoescu, comerciant onorabil, dar scris in condica neagră a D-lui Calligari, care și-a luat însărcinarea ca prin procedurile cele mai barbare, să sfarme orice caracter independent.

D. Drăgoescu este unul din marele număr al liberalilor, cari formează opoziția aci.

Baroneasa ridică din umeri. Louis n'are de ce se teme din partea D-nei de Miraflores, zise liniștită.

Ea va zoni de la dinsa pe un asasin care a îndrăznit să-și ridice privirile pină la dinsa. Dar ducesa nu se va face denunțatoarea unor fapte atit de monstruoase.

Lui Lafont i se ridică părul de pe cap.

Cu toată nerozia ei Sylvia punea mina pe punctul slab din viața lui.

Ce vrei de la mine? o intreba doctorul, vinat de furie și de frică.

Ea raspunde categoric: Francisea e neinduplecată, o să fii și eu tot așa.

Vreau ca să dispară. Moartea ne va scăpa de dinsa și ne va lăsa liberi să dispunem de milioanele cumnatei mele, cu cari Louis se va putea reinălța iar...

Atunci spune tot cu curaj... Vrei să otrăvești pe fca D-tale vitregă?

Oh!... fără ca să sufere... Nu sint crudă de poftă și am contat pe D-ta ca să-mi procuri vre-o drogă nouă, grație căreia durerea va fi suprimată și pacea va reîntra în familia mea.

Femeia asta era abominabilă.

Fără să șovăiască, vorbea de crimă asta cum ar fi vorbit despre un act de caritate din parte-i, sau ca să se devoteze unei persoane în suferință.

Nu, zise Lafont foarte energic, poți să mă denunți, să faci ce vrei, dar eu nu mă voi! mai amesteca în asemenea lucruri.

Bagă de seamă!

Ataoul din stradă

Simbăta seara, pe cind D. Drăgoescu se intoarce acasă, venind de la o afacere a sa, nu departe de casa, se vede oprit de 3 sergenți de oraș, cari îl apucă de gît și de mină și îl zic să meargă la poliție.

D. Drăgoescu, care știa că nu făcuse nimic, răspunde că D-sa n'are ce căuta la poliție.

Atunci sergenții încep să-l trîie pe stradă, unul îl rupe mîncele paltonului, altul scoate tesacul și-l lovește peste mină, în fine se produse o scenă îngrozitoare.

D. Drăgoescu, văzîndu-se expus de a fi omorît, începu să strige ajutor, iar sergenții îi astupau gura ca să tacă.

Din nefericire, strada era pustie, dar soția sa îi suzi glasul și împreună cu copiii se repeziră la locul de unde se auziau valetetele D-lui Drăgoescu și injurăturile sergenților cari îl tirau prin zăpădă, zicîndu-l:

Aide la poliție, oșă ne-a poruncit D. comisar Făclieru, Halde, că te tirim pină acolo.

Copiii și nevasta D-lui Drăgoescu, începînd să plîngă și să țipe, sergenții, de frică să nu strîngă lumea, își părăsira victima și fugira, adresîndu-se către D. Drăgoescu:

Ti-o veni el de hac, Domnu comisar. Acesta e cazul.

Siguranța cetățenilor Barbariile ce se petrec la Husi, trebuie să dea de gîndit tuturor oamenilor.

De cînd D. Calligari este prefect, cetățenii nu mai sint siguri de nimic. Ei sint expuși a-și pierde viața într-o seară sau alta in mijlocul orașului, loviți de teroriștii cari compun personalul poliției de sub conducerea falomosului polișii Răducănescu.

Nebuni ori criminali? Sbirii ai devenit amenințatori, teribili.

Comiserul V. Petrescu-Făclieru, in loc să fie trimis la pușcărie, ca pedeapsă pentru că a bătut doi cetățeni, se laudă prin toate locurile că D. Calligari i-a zis să taie carne vie, asigurîndu-l pe cine că-l va proteja contra ministrului de interne.

Dar se impune întrebarea: nebuni sau criminali sint oamenii aceștia, cari și-au pus in gînd să se menție la putere prin groaza ce răspîndesc?

Ce? crede D. Calligari că poate să facă ce vooete aci, fără a avea nici o răspundere? Se'nșală amar D. Calligari. Toate nelegiuirile aii o margine, peste care administrația deja a trecut.

Corespondent

Tirgul Cerealelor

Table with market data for cereals in Brăila, 19 Noembrie, 1896. Columns include type of grain, quantity, and price.

INFORMATION

Torturile de la poliție

Astăzi, au fost aduși la parchet vre-o 20 de inși dintre acei arestați de poliție in zilele de 16, 17 și 18 Noembrie.

O mulțime de avocați și alte persoane se adău la palatul justiției.

Ceea-ce am văzut era înfiorător.

Nu știm dacă pe timpul torturilor inchiזורiale s'ar fi putut frînge oasele și sfărâma carnea de pe omenii așa cum s'a făcut nenorocitorilor căzuți pe mîinile bandiților Popovici, Cantuniari, Puiu-Alexandrescu, Ionel Antonescu și alții.

E ceva ne mai pomenit. Privitorii erau înmărmuriți de groază. Unul din nenorocii torturați avea toți dinții scoși și gingiile rupte cu desăvîrșire.

Ne-a declarat că dinții i-au fost scoși din rădăcină cu un clește mare de fier.

Nu mă tem de nimic din parte-i. Amenințările ce mi-ai făcut sint dintr'acelea ce nu se realizează.

Nu mă cunoști. Ca să nu cad in mizerie, și pe de-asupra ca să păstrez stulul meu averea care-i a lui și cu care a fost obișnuit, voi face chiar imposibilul.

Lafont văzu că e hotărît.

Mîinile i se sgiroziră, sprincenile i se întrepră și la rîndul zise către Sylvia:

La rîndul D-tale ascultă-mă și fi încredințată că ceea ce-ți voi afirma, voi face-o dacă vei avea nenorocirea să-ți pui în execuție amenințările.

E adevărat, iubesc pe ducesa de Miraflores la nebunie, Amorul acesta, poate cam complex in inima mea—in sensul că averea ei nume indiferentă—m'a făcut totuși mai bun de cit am fost pină acuma.

Pentru nimic in lume n'aș face astă zi ceea-ce am săvîrsit altă-dată.

Dar dacă trebuie să renunț la dinsa și din pricina D-tale, voi scrie procurorului Republicei o povestire foarte amănunțită despre afacerea mea de altă-dată, adică despre crima ce am comis împreună. Voi mai adăuga și amănunt pe cari D-ta și cu Louis nu le cunoașteți.

Voiu alătura și oare-cari acte ce mi s'au dat, foarte compromițătoare pentru baronul Berthier... Și pe urmă îmi voi zbură creierii.

Lucruri de astea nu se spun, zise Sylvia rîzînd, cînd e hotărît cine-va ca să le facă.

Du-te la ducesa și vei vedea...

Impresionată puțin de volnța hotărîtă a doctorului și tonul de adevăr-cu care fu...

Un altul, toată țeasta capului o avea sfărîmată. De jur împrejur, capul era găurit. Ne-a declarat că l-a împuns cu o sulă groasă de fier.

O altă victimă a fiarelor de la poliție și care a înfiorat pină în aduva oaselor pe ori-cine a văzut-o, avea toată fața mutilată. Nu mai putea recunoaște figura unui om.

Nas, gură, obraji, urechi, toate erau o masă de carne vinată și singărată.

Pe unul l-am văzut cu ochiul umflat cît pumnul, iar albeața ochiului roșie-vînată și lumina stricală.

Mîinile îi erau frînte, unghiile de la mîini scobe, era oribil.

Toate aceste victime vor fi fotografiate, iar bandiții dați judecări. Ei au certificate de la medicul-legist.

La Capşa nu s'a vorbit azi după amiază de cit de sălbătăciile acestora de la poliție.

O mulțime de deputați au rămas îngroziți auzînd de aceste torturi.

Presa întreagă va fi convocată spre a se constitui un comitet de anchetă, ca să constate ororile bandei Stătescu-Robescu și ceilalți asasini, și a deschide o campanie in potrivă acestora.

D. C. T. Grigorescu, deputat de Hioiești, un liberal vechiu, spunea: Cele ce am auzit sunt ne mai pomente. Sunt bătrîn, am văzut multe, dar ca astea nu. Ori-ce guvern ar veni, n'ar putea satisface opinia publică, de cît pedepsind cu o asprime exemplară pe torturatori.

Toate aceste orori s'au săvîrșit la poliție din ordinul lui Paul Stătescu și al directorului său San-Marin.

Inspectorii Popovici, Antonescu și șeful siguranței Puiu, au executat cu prisos ordinele șefilor lor.

In altă țară, aceste brute ar fi fost sfîșiate de răzbnarea publică. La noi însă, și sub un guvern liberal, bandiții sint încă in slujbe și continuă a tortura lumea.

Mulțime de cetățeni au fost luați și alata-eri și eri de pe la casele lor și duși la poliție. Chiar astăzi in zărcolirile de criză, agenții poliției au operat mai multe arestări.

Nelegiuirile sunt fără margini.

Snit.

Vestea că guvernul Sturdzist a demisionat, a virit groază printre călugări. Toți fac responsabili pe D-nii Sturdza și Poni de judecarea lui Ghenadie.

Astăzi, ei s'au dus la Parthenie și i-au cerut sprijinul in cazul cind noul cabinet ar cerca să le ia socoteala.

Dar nici Parthenie nu sta mai bine.

El ar fi dispus acum să revizuiască procesul lui Ghenadie, numai să scape de el.

La scaunul mitropolitan nu...

se mai gîndește nici unul, de care ce însă și episcopia le este amenințată.

Toți se tem că neul cabinet nu va putea dura și atunci guvernul ar reveni conservatorilor.

Cea d'intîii condițiune pe care dîzîdenții fleviști o vor impune noului cabinet spre a-i da in schimb concursul, e ca să dea in judecată și să destituie toate brutele polișiste cari au măcelărit lumea zilele astea.

Ei cer aceasia ca o satisfacție ce trebuie se le dea, ori-cine ar fi la cîrmă.

Ascară, la orele 9, deputații partizani ai D-lui Fleva s'au adunat la D. deputat Scortescu, sub prezidenția D-lui Grigorescu, și au discutat asupra atitudinii pe care trebuie s'o albă in Parlament față de noul cabinet.

Mitropolitul Moldovei a declarat că e hotărît a demisiona și din Sinod și de la Mitropolie in cazul cind noul guvern l'ar cere revizuirea procesului Ghenadie.

Fostul mitropolit Gheorghian a sosit in Capitală și se află la hotel Continental.

Intrunirea publică pe care D. Fleva o ține mîine la Dacia, va fi prezidată de D. C. T. Grigorescu.

Consfătuirea de aseară

La orele 9 erau adunați in sala Senatului peste 150 de senatori și deputați.

D. Dim. Sturdza a luat cel d'intîii cuvîntul și a declarat următoarele: Motive serioase și pe cari nu le pot dezvălui înaintea D-v m'au silit să-mi dau demisia și să mă hotărîsc a sta de-o-partă.

Vă mulțumesc p'ntru concursul pe care mi l-ați dat pină acuma, și vă rog cu același concurs să-l dați și D-lui P. S. Aurelian, care a fost însărcinat de rege cu formarea cabinetului.

Ea vot da tot concursul ministerului format de D. Aurelian.

D. P. S. Aurelian spune că sarcina de a forma ministerul este foarte grea pentru D-sa. Roagă pe membrii majorității să intervie pe lingă D. Dim. Sturdza ca să rămînă tot D-sa președinte al consiliului.

In sala se produc murmur și intreruperi. D. Aurelian: de giaba mă intrerupi, D-le Villacros. Eu sint foarte mulțumit cu marea onoare pe care mi-a făcut o Camera pentru a doua oară, alegîndu-mă președinte și vă declar încă o-dată că vă rog să stăruiti ca D. Dim. Sturdza să rămîie prim-ministru.

D. N. Dimonescu vrea să vorbească, și D-sa repetă cuvintele spuse de D. Dim. Sturdza, dar pîrîndu-se majorității că nu e tocmai stăpin pe D-sa, îl dat jos de la tribună, nelăsîndu-l să sîrșească.

D. P. Grădișteanu pronunță un lung discurs prin care face apel la unire, la stringerea rîndurilor in jurul D-lui P. S. Aurelian.

Cind vom fi uniți, zice D-sa și vom da un minister sprijinit de majorități compacte, adversarii noștri, cari spun că sintem incapabili, vor trebui să tacă.

să te ducă la gară; pină atunci ai tot timpul ca să iei un ceaf.

Ma duc să poruncesc. Sylvia, bănuitoare, se gîndi că un praf ar putea fi aruncat in fundul ceaiului și ar scăpa pe doctor de încurcăturile ce-i aducea in viață.

Mulțumesc, zise, aș vrea mai bine puțin Xérés. Aveal Xérés minunat in niște butelii mici de tot.

Ma am încă, zise Lafont.

Să aducă două pahare, nu-i așa? îi zise.

Intelese gîndul baronesei, ridică din umeri și spuse: Da, două pahare.

Peste un sfert de oră se urca in trăsură ca s'o întovărășească și mai încercă o-dată ca să o facă pe mizerabila să renunțe la oribitul ei protect.

Dar Sylvia era încăpățînată.

Ea își iubesc copilul, repetă încă o-dată, negăsind nimic alt-ceva ca să răspundă raționamentelor lui Lafont.

Bagă de seamă că dragostea asta să nu provoace vecinica-i nenorocire.

Baroneasa ridică din umeri și meret hotărîtă, răspunde: Slăbiciunea mea l'ar pierde...

De cit, ești îndemnat să știu cui mă adresez.

De pe scara vagonului, îi mai zise: Să ne vedem Simbătă!

(Va urma)

PRIN CRIMA PARTEA A PATRA JUSTIȚIE SUPREMĂ Trecurul Ochii lui Lafont scînteiară. Ce voia să zică îndrăcîta asta?... Să fi cunoscut ea, dia întimplare, și pasiunea lui și speranțele ce nutrea?... Sylvia continuă: Da, mă duc la frumoasa Imaculata și îi voi povesti faptele monstruoase de cari s'a făcut vinovat într-o vicme înteresantă și amozec... Nu e probabil ca după confidențele mele să mai aibă poftă să-și lege viața cu un om de felul acesta... Dar bărbatul D-tale era complicel meu, strîngă Lafont uitînd ori-ce pudențe, și destainînd crima mea, o denunți și pe a lui.

D. Epurescu cere să se spuie moti- vular pentru care să retrage D. Sturdza.

D. Dim. Sturdza ia din nou cu- vântul și spune că nu este posibil să dea pe față motivele pentru care se retrage.

Face din nou apel la majoritate să dea tot concursul D-lui Aurelian. La orele 10 și jum. adunarea se înprăștie.

Ministerul Aurelian

Până a seară la ora 11, D. Aurelian compuse ast-fel ministerul: D. P. S. Aurelian, președinte al consiliului și ministru de do- menii.

D. St. Sendrea, interne. C. Stoicescu, externe. V. Lascar, justiție. C. Cantacuzino, finanțe. G. Mirzescu, instrucție. Ionel I. C. Brătianu, lucrări publice. general Pilat, război.

D. Dim. Sturdza și cei mai mulți membri ai majorității stăruie ca D. Aurelian să ia ministerul de interne și să dea domeniile D-lui Șt. Sendrea.

De asemenea D. V. Lascar, până a seară la 12, când s'au despărțit conducătorii majorității, a perzistat în re- fuzul de a primi să intre în minister.

Azi de dimineață, la orele 9 și jumătate, D-nii P. S. Aurelian și Dim. Sturdza, împreună cu persoanele hotărâte a intra în minister, vor lua ultimele ho- țărâri.

La orele 11, astăzi, D. Aurelian se va prezenta la rege și până la 12 a. m. miniștri vor depune jurămîntul.

Imediat D. Aurelian va numi pe noul prefect al poliției Capitalei. D. N. Fleva a cerut ieri audiență la palat.

D. Fleva voiește să i vorbească re- gelui despre torturile de la poliție și bătaile de Lunii.

D. Maisner, inspector școlar, și D. Sp. Haret, membru în consiliul permanent de instrucție, și-au dat demisiile din aceste posturi.

Grupul fievist. A seară, grupul fievist a ținut o consfă- tuire la D. Scortescu (la Capș).

S'a discutat asupra situației. Nu s'a putut lua nici-o hotărâre, de oa-re încă nu se știa definitiv care va fi noul minister.

Se comentează foarte mult atitudinea de azi a Voineji care dă drept vinovați ael tuturor scan- dalurilor din zilele din urmă pe conservatori și mai ales pe cel de la Epșoa.

La ediția a III-a vom arăta cauza pentru care s'a retras D. Eng. Stă- tescu din minister.

D. Paul Stătescu întrebat de D. Stolovan de ce n'a sarjat lumea pe bulevard a răspuns: N'am putut să luăm nici o mă- sură, de oare-ce bulevardul era împănate de funcționarii comunali cari erau formați în bandă sub ordinea lui Cantuniaru. Dacă a-și fi ordonat o sarjă, s'ar fi dat pe față că agenții comunali erau gră- madiți oa să atace lumea.

ECOURI

Din țară. Asociațiunea corpului telegraf-po- stal, în ședința din 19 Noembrie 1896, a ho- țărât a se acorda premiul de 500 lei, pentru cea mai bună lucrare conform cu programul

în vigoare a Onor. Direcțiunii Generale a Te- legrafelor și Poștelor, în ceea-ce privește par- tea fizică.

Manuscrisele se vor înainta Asociațiunii, cel mai târziu pînă la 1 Iunie, 1897. Micile boli ale stomacului nu sînt întru cît-va, de cît începutul diareei. Ast- fel începe deteriorarea vitală. Digestia devine greoaie și penibilă, asimilațiunea neregulată; slăbiciunea, anemia, nerșia generală, maras- mul și epuizarea nervoasă sînt consecințele si- gure ale reiei elaborațiunii alimentare.

Poliția din Buda-Pesta a făcut alăt- ăr-eri severe perchezii domiciliare la toate societățile socialiste. În mai multe locuri mun- citorii au încercat a se opune poliștilor, pro- vocînd ast-fel scene violente. S'au confiscat mai multe ziare și foi socialiste.

Ploile cele marf din urmă au pricu- nit inundări și în Bulgaria. Orașul Tatar-Baz- ardjie e în parte sub apă. Rîul Marica n'a fost de vre-o 40 de ani atît de ridicat ca a- cum. În comuna Peștera, rîul Stara a dărîmat un pod mare și mai multe zidiri. Din partea sudică a Macedoniei, încă se vestesc inundări.

Buletin Atmosferic

20 Noembrie, 1896. Eri, timp frumos și înghet pînă seară. Noap- tea, senin și ger. În toată țara gerul se menține, însă mai puțin intens. La părțile muntoase a fost puțină zăpadă și viscol. În Oltenia și în Dabulțiile de pe lîngă Dunăre a fost puțin deșchet și temperatura mai ridicată ca în zilele precedente.

EDIȚIA III

Ultime Informațiuni

Torturile de la poliție

Protestața lui Puiu-Alexandrescu. D. Puiu-Alexandrescu, șeful siguranței publice, ne scrie că, în cît îl privește pe D-sa, nu a bătut nici schingiuit pe cel arestat în ziua de 16 curent.

Avînd în vedere trecutul și apucăturile sălbatic ale D-lui Puiu-Alexandrescu, a- pucături cari l-au adus și pe banca Curței cu jurai, ne-ar veni greu să credem că D-sa nu a bătut pe nimeni.

Dață însă D. Puiu-Alexandrescu nu s'a făcut vinovat de ororile pe cari le-am descris eri, cine sînt ulzerabili cari ne-au transportat în secolul de mijloc? Parchet- ul trebuie să cerceteze, opiniunea pu- blică trebuie satisfăcută și ori-cine ar fi el, D. Alexandrescu sau alții, ar trebui trimiși înaintea Curței cu jurii.

Arrestarea lui Gogu Parascchivescu. Noi am asistat la arrestarea D-lui Gogu Pa- rascchivescu cînd a fost ridicat de acasă de către comisarul de la secția respectivă. D-sa era ar- vîtos, mi era lovit. Am asistat de asemenea la an- cheta de la parchet și am văzut halul în care a eșt din poliție nenorocitul oștean.

Parascchivescu ia „Adevărul”. Acesta s'a prezintat la redacțiunea noastră azi dimineață și ne-a povestit cum a fost tor- turat și de cine anume. E incontestabil că D. Puiu-Alexandrescu, personal, nu a pus mina pe D-sa, dar a fost bătăi și căznit și de a- genții de sub ordinea șefului siguranței.

In beciurile poliției. D. Parascchivescu, după ce a fost ridicat noaptea de acasă, fără palton și cu capul gol, de către comisarul secției, a fost dus la prefectura poliției și arestat în becii. Aci se aflau mai mulți alți arestați între cari Bobina și Ilie Purendea. Fiind scos în sală, se pomeni cu aghiantul inspectorului Popo- vici, un agent care avea o mînd bandajată și care se repede la el și începe să-l dea palme. Dus înapoi în arestul poliției, Pa- rascchivescu începu să se consulte cu cei-alți arestați ce s'a făc pentru ca să scape de bătaie. El se hotărî să nu se opune agen- ților, ci a-l dezarma prin supunere.

Dar degeaba, căci pe la orele 2 de dimineață, D. Pa- rascchivescu e scos de către un ofițer de sergenți și dus în o- dais de siguranță, unde se af- lia Mișu Cantuniaru și un agent gras, care e omul de încredere al D-lui Puiu Alexan- drescu.

Agentul, cum văzu pe D. Pa- rascchivescu, se repezi la el și îl luă la pumnii și lovituri de picioare. D. Parascchivescu ca- re era vechiul prieten cu Can- tuniaru, se plînge acestuia și îl roagă să nu lase oa să-l ba- tă. Dar banditul Cantuniaru in- cepu să ridă și se retrase din odăe.

Tortura. D. Parascchivescu fu însă dus în alătă cameră, unde se aflau comisarul secției V-a Romano, Mișu Cantuniaru și inspectorul Ionel Antonescu.

Aci începură adevăratele torturi. Cel d'întii care se re- pezi la Parascchivescu fu Ro- mano. Bestia îl lovi cu atîta putere cu pumnul în ochi, în cît ochii se umflară pe loc și Parascchivescu nu mai vedea nimic. Pumnii curgeau ca plo- aia peste capul victimei.

Banditul Romano ostense însă și

Nouă Premii

In numarul de astăzi dăm o listă de cărți franceze cu desăvirire schimbată; de-asemenea am adăugat o serie de cărți românești ce n'au fost anunțate ca premii, precum și o parte din cele ce au mai figurat în precedentele liste, eliminîndu-se cele epuizate. Din premiile ilustrate, copii de pe tablourile salonului Champs Elysees epuizîndu-se prima se- rie ce am anunțat în precedentele numere, dăm astăzi o altă serie. In ce privește notele muzicale, am preschimbât lista, dînd compoziiuni de-ale cunoscutului violo- nist G. Dimitrescu și alții. Cu un

CUPON

din Adevărul se poate obține pe prețul redus indicat în dreptul fie-cărui obiect, ori-care premii din listă.

Ionel Antonescu îi luă locul începînd să lovească pe Parascchivescu cu picioa- rele. Atunci interveni Cantuniaru care, rîzînd de slăbiciunea coleg- lor săi, strigă: — Să vă arăt eu cum se bâte.

Și tăbări cu pumnii peste Pa- rascchivescu. Loviturile erau toate îndrep- tate asupra gurei, așa că în câteva minute îi săriră patru dinți și singele curgea șiroaie.

Declarația. Tortura aceasta a durat de la 2 și pînă la 6 dimineață, cînd Ionel Antonescu, crezînd că victima se va supune ori-cărui or- din, îi porunci ca să iscălească un act prin care declară că D. N. Filipescu l-a plătit pentru a provoca revoluție pe stradă și să bată poliția. La început D. Pa- rascchivescu a refuzat să iscălească un act mincinos și infam, dar fiind din nou lovit la bătaie, s'a supus și a iscălit.

Spălarea cu apă. Atunci Romano l-a dat apă ca să se spele de sînge, și fu din nou arestat pentru a fi ținut pînă ce rînte se vor locui și vor dispărea ast-fel urmele torturilor.

Starea victimei. D. Parascchivescu se afli într-o stare aită de nenorocită, că te cuprinde mila lăvederea lui. Cu ochii umflați, cu capul a- cooperit de vinătăi, cu gura stîl- cită și dinții rușiți, D. Parascchi- vescu nu e de oft o ruină de om.

Altă victimă. O altă victimă cu desăvirire nevinovată este un D. Cargher, un neamț care nu știe nici o vorbă românească și care se afli de a- bia de două luni în țară, ocupîndu-se cu con- fecționarea unor cărți de vizită săpate în car- ton cu brișagiu.

Noi cunoștem personal pe acest să-man lu- crător, care nici n'are ideie de politică și în- truniri publice. Acest D. Cargher s'a prezintat astăzi în redacțiunea Adevărului și ne-a istorisit în nem- țete, că el nu știe românește, modul cum a fost arestat și maltrat.

Arrestarea. Cargher mergea Simbăt spre spitalul Br- năovenesc, de oare-ce e bolnav. De odată se vede înghet de mal mulți indivizii cari îl întreabă unde se duce. El răspunde: că nu știe românește și le arată rețetele de la spital. Dar agenții se re- ped atunci la el, îl tot de git și unul îi zise: — Ești un socialist, te arestez

— Îl dădu apoi pe mina altor indivizii în civil cari îl duc la secția 31.

Bătaia. Aci Cargher e luat la palme și apoi transportat la prefectura poliției. Băgat într-un beclă întunecac, Car- gher se pomenește de odată cu un indi- vid legat la o mână—acei care a bătut și pe D. Parascchivescu—și care îl apucă de mușchi și l l zmuigă, dîndu-i mereu pumnii peste obraz. După o bătaie de un cîas, Cargher cade jos lașinat și asist- nul poliștit pleacă.

Torturat de Silaghy. Cînd se trezește din leșin, Cargher e din nou înghet de un agent și dus în sala cea mare a poliției. Aci se înfrîneste cu Si- laghy care cum îl vede se repede la el și îi dă cu piciorul o lovitură a- tăt de puternică, în cît îl dă peste cap. Silaghy, vîzându-și victima eul- cată la pămînt, se urcă cu picioarele pe ea și începe a o lovi cu pîntenii și cu teaca săbiei.

Scuipat de Stătescu. Ridicat de acolo, Cargher este dus în odăia prefectului unde se aflau D. Paul Stătescu și inspectorii de poliție. La vederea lui Cargher, care este un individ mic, slab și prăpădit, D. Stătescu se repede la el și după ce îi arată pumnul, îi strigă: „Neam- țule, am să te omor” și îl scuipă drept în obraz, ordonînd să fie scos afară și arestat din nou.

In arest, bătaiele începură din nou. Grozăviile polițienești. Fste îngrozitor ceea-ce am văzut în poliția românească, zice D. Car- gher. Am fost, D-lor, prin toată lu- mea, prin Africa, prin Siberia prin India și Madagascar, dar vă jur că n'am văzut și nici n'am auzit pe a- colo lucruri atăt de îngrozitoare,

Hunyadi Janos. Cea mai sigură, cea mai eficoasă și cea mai placută din APDLE PURGATIVE.—REPUTAȚIUNE UNIVERSALE. Aprobata de Academia de Medicina din Paris, de către Liebigs, Bunsen și Frenesius. Autorizată de Stat. Unică după aprecierile numeroaselor celebritați în medicina din Franța și străinătate. A se feri de contrafaceri! Rugăm a se cere ca toate etichetele și dopurile să poarte numele Andreas Saxlehner

cum am văzut eu în aceste trei zile în arestul poliției. Strigătele și ge- metele victimelor și rasețele călăi- lor erau atăt de îngrozitoare, că nu găsesc cuvinte pentru a le istorisi.

Gheorghe G. Trandafirescu. Incă o victimă a barbarilor poliției este Gheorghe Trandafirescu, proprietar și fost funcționar. D-sa s'a prezintat la redacți- e într-o stare oribilă, cu rani pe obraz, cu capul legat, avînd trei găuri mari în cap.

Trandafirescu, mergînd Luni pe buleva- dul Maria spre casă, se înfrîneste cu un prieten Stănescu și cum pe stradă era lume adunată, îl întreabă pe acesta ce se întimplă. Stănescu îi spune că lumea voiește să facă manifestație la Senat.

Vezi urmare la „informa- țiuni” în pag. IV-a.

Dr. A. BARASCH. DE LA FACULTATEA DE MEDICINA din PARIS. Fost elev al profesorului Fournier. Consultațiuni pentru boale interne, boale de piele și silitice de la 2—5 p. m. CALEA VICTORIEI, 93 (colț cu str. Fontinei) 618—80.

STRIDII sosesc zilnic la M. DELPECH, 3 Bis. Eri, și se transportă la domiciliu, cu prețul de lei 1.75 du- zina de Aroschon și iar lada de 100 bucăți lei 12. Lei 2.75 d zina de Ostende (marso mare ver- zii), iar un butoiș de 60 buc. lei 14. Melci de Bourgognia preparați gata lei 1.25 duzina.

Școala de Terre neuve, proaspete în to- tul postului 150 kilo. 576-15

Mobile și Tapiterie OGLINZI, CASE DE FER, etc. — pu bani gata și — IN RATE. Mal eștin oa ori unde F. GREENBERG 48, Calea Moșilor, 48 620—10

Sfat higienic!! De vro cît va timp s'au introdus în țară niște i- mitațiuni, așa numite, Șoșoni-galoși rușești, care avînd, mai mult sau mai puțin, aparatele ce- lor veritabile și prezintă avantajul unei mici diferențe de preț, înduc publicul într-o eroare. mai târziu foarte regretabilă; căci nu corespond de loc condițiunilor sanitare pentru care sînt cumpărate. Ele aduc pl- derului îngarole și l exan la rănii și rumarismu. Șoșonii-veritabili-Rușești sînt scuși dintr-un ma- terial special și inimitabil, care împeacă pătunde- rea umezelei și în piciorul uscat într-o căldură plă- cută.

Feriți-vă dar de imitațiunil Șoșoni veritabil rușești GARANTA TI se găsesc numai la MARELE MAGASIN de încălțămînte ȚANTAREANU & WEINBERG La STEAUA ALBASTRA Str. Carol I, 35, vis-a-vis de blănăria La Ursu 601—24.

BIROUL ADVOCAȚILOR CIHOSKI și PANTAZI Strada Olari, No 2 Dr. A. Țuri 46. — Calea Vădăreșci. — 46 Consultațiuni de la orele 1—3 și de la 6—7 p. m. PENTRU SARACI GRATIS 560—100

M-me CONSTANCE — Strada Polonă 120 (față cu grădina Icoanei) — Dacă consultațiunil în știința ocultă de cartomantie și chromantie (prin cărți și cărțiere în palma) de la 9 ore dim. pînă la 9 ore seara. Consultațiile se fac în limba franceză și cea germană. 442—80

Restaurantul, lăptăria și berăria BOBINCA — PASAGIUL VILLAGROS — Are onoare a aduce la cunoștința onor. public din Capitală și din provincie că a aranjat cu totul din nou restaurantul berăria și lăptăria dnu pasagiul Villagros. Zilnic se găsesc mîncăruri din cele mai alose calde și reci precum și băuturi staine și indige- ne cu prețuri moderate. Se primesc abonamente cu luna a la „carte și 20% rabat după listă. 444—30

Vizitați CROITORIA CENTRALA Pasagiul Roman 5 unde a sosit pentru sezonul de țgarnă și iarnă un bogat assortment de stofe fine pentru comenzi ou prețuri ieștine. Efectuiază asemenea și Robe pentru magistrați 526—20 Const. Mille & Filip Gesticone AVOCAȚI Strada Karageorgievici, 4

Cu jumătate preț și garantat Se efectuează și se repară dinții artificiali în aur și cauciu. Asemenea curățiiul, plumbatul și șosul Alexandru Ionescu, Dentist, Strada Clu- pceanu No. 46, etagiu I-ii. 514—15

De vînzare locul din str. Berzel No. 119. A se adresa N. Atanasiu strada Văcă- rescu I-ii No. 35 bis.

GRIGORE DUCA ADVOCAT s'a instalat biroul în STRADA CAROL, 16, în fața noului Palat al Poștelor;

Dr. I. Kiriac Ionieș No. 8, în dosul pa- sagiului roman (Teatru Național). Dacă consultațiuni de la 5—6 p. m. Ca această ocazie se anunță onor. public că a construit o casă de sănătate privată, după ți unele cerințe igienice, unde se pot primi belnavi de ori-ce afecțiuni, interne sau chirurgicale în condițiuni avansgatoase. Persoanele cari doresc sa pot căuta și cu ori-ce alt medic. 588—10

Fericirea de a avea DINTII extrași, absolut nouă, și o procură DOCTORUL I. BRAUN-STEIN, medic și chirurg specialist în boale de găt, gură și dinți. STR. COLTEI, No. 14. DE LA 8—9 și de la 3—5. 597—30

D-rul D. Lebel — MALADII INTERNE ȘI DE GOFII — Calea Moșilor No. 69. (Casa D-nului Capș) CONSULTAȚIUNI DE LA 1—3 p. m. Pentru săraci gratis 548—86

Doctorul Bastaki fost profesor de obstetrie (facceri) de la Univerși- tatea din Iassy și șef de servicii al spitalelor din București, secția boalelor de femei, actualmente me- dic diriginte al băilor elacul-Sărați și a reșinat clien- tela în orașul Brăila, Bulevardul Cuza 189 unde s'a stabilit de un an. 560—15

Avev distina onoare a vă comunica, că am des- chis în Capita ă, Calea Victoriei, 30 vis-a-vis de Prefectura Poliției) sub firma Korus & Socaciu „LA APHRODITA”, un magazin de plînzărie, lîngerie pentru Dame și Bărbați, broderii, dantele, bătiste, ciorapi, prosoape servicii de masă și de ceai, etc. Specialitate de Trusouri gata și de comandă. Reîntori din volajul ce am făcut, pentru cumpă- rări, la cele mai reputate fabrici din străinătate, a- provisionîndu-ne cu mărfurile cele mai bune; ba- zății la acești timp și pe cunoștințele în acestări bînză dobindite după mai mulți ani în magazinul D-lui G. Poloni, suntem puși în plăuota pozițiune a spera că onor. public va bine-voi a ne onora cu vizitele D-lor, asigurîndu-i de un serviciu prompt și real — Pentru lulesirea enor. noastre cliențe am lăștat prețuri fixe, cu un profit minim posibil; această ne permite mijloacele de caf dispunem. Cu deosebită stima 579-12 KORAUS & SOCAIU

ANUNCIU Sub-semnatul, cu onoare aduc la cunoștință, că în urma îndelungatei și neobosite mele experiențe, precum și a practicii ce am făcut în țară pentru menaj și servicii pentru străinătate, am găsit de ma- ze important, alt pentru persoanele rezidente la Capitală eșt și pentru vizitatori acestări orăș, s'a des- chis Vineri, 3 Noembrie curent un ELEGANT RESTAURANT

avînd buoștărie de casă cu preparătile a- devărat și numai rombești. Acest restaurant este a- sociat cu un excelent depu de vinuri, numai și numai din Drăgășani, din vile noastre proprii și ale renumitului Poșgorov Dimitrie G. Simulescu, de care lucru, publicul Bucureștan suferă și lădură mult, prin falsificarea vinurilor. Pentru convingerea călătoriilor și a preturilor mo- derate, rog respectos pe Onor. amatori să bine-vo- iască a vizita funtul No. 33, care se afli situat în Calea Victoriei, No. 33 (colț cu strada Fon- tinei, vis-a-vis de farmacia Alexandrie), unde sper că vor fi pe deplina satisfacție.

cu stimă, Mșu D. Filinescu (Orăgășeni) 33, Calea Victoriei, 93 (colț eștr. Fontinei vis-a-vis de Farmacia Alexandrie.)

De arendat Chiar de acum Moșia Tisaș, din plasa Sărați, districtul Buzăi, o Moară și un parchet de Pădure, parte chereștea și lemne de foc. În apropiere de gara Buzăi 3 ore, aceea pînă în sat și de gara Mi- lui 2 ore. A se adresa la D-na A. I. Melic, str. Spătărușii, 22 Loco.

Atacul bestiilor

Dar nu s'ar fi bine vorba și de odată se vede înconjurat de indivizii Nae Săvulescu și Metz...

Deținerca

Zamfirescu a fost ținut trei zile arestat. În acest timp a auzit vaelele îngrozitoare ale celor torturați de către agenții poliției.

Criza continuă

Pînă la ora 12, D-nii Sturdza și Aurelian își dau zădarnic silințe să compună ministerul.

D-nii G. Cantacuzino, Ionel Brătianu și V. Lascar nu primesc să intre în minister.

Aceasta a produs o mare încercătură și nu se știe dacă D. P. S. Aurelian va reuși să compună ministerul.

Regele a cerut să fie lăsat să desemneze el pe ministrul de război.

Din această cauză, situația generalului Pilat e periclitată. Se spune că regele va desemna pe generalul Argintoiu sau pe generalul Băicoianu.

În cercurile liberale se spune că motivul pentru care cei mai mulți refuză de a primi ministerele ce li se oferă, este următorul:

D. P. S. Aurelian compune ministerul sub auspiciile și dupe indicarea D-lui D. Sturdza, aceasta pentru că D-sa este incapabil să lucreze din propria D-sale inițiativă.

Iar D. Dim. Sturdza a scos înainte pe D. Aurelian pentru a se servi de D-sa numai ca se revie în chestia Ghenadie, dar imediat ce noul minister va rezolvi această chestie, D. Aurelian va fi dat peste cap și vechitul minister în cap cu D. Dim. Sturdza va reveni la putere.

Înțelege ori-cine că nici un om serios nu-și părăsește afacerile pentru ambițiunea de a fi ministru două săptămîni.

Dar dacă D. Aurelian nu reușește să compună ministerul, atunci partidul liberal va fi nevoit să se retragă de la putere.

DINTĂȘI

De la corespondentul nostru special

20 Noembrie, 1896

De la consiliul comunal

Se știe că D. Volansky, consilier comunal, e dizident. Se știe de asemenea că D. Volansky a fost inițiatorul campaniei de astă-vară în contra actualii administrațiuni comunale.

Ascără, înainte de a se proceda la votarea în chestia tramwayului, D. Volansky, cerind cuvîntul, a anunțat o interpelare în tot ce privește actele administrațiunei. În special, D-lui a accentuat asupra următoarelor chestiuni:

Ce face administrația față de epidemiile ce vîntuie orașul? Ce are de gînd să facă administrația față de miserabila apă ce deași cetățenii Iașului? Ce s'a făcut cu cei 240,000 lei, votați pentru prelungirea halelor de la abatorii? Ce este adevărat în privința celor ce se svonesc, relativ la noul teatru, precum și o mulțime de alte chestiuni?

Panica

Anunțarea interpelării a produs o adevărată panică în sufletul D-lui Tacu, căruia mai-mai că-i venise să-și scoapă în sin. D. Ed. Ghica se declară gata de a răspunde imediat interpelantului, însă D. Tacu ceru trei zile pentru a răspunde. Solid bărbat D. Tacu! Știi ce motiv a dat D-lui?

Să mintim înții chestia tramwayului. Deci interpelarea va avea loc Miercuri sau Juei seara. Dezbaterile promițînd a fi interesante, vă voi ține în curent.

Inaugurarea teatrului

V'am scris relativ la inaugurarea noului teatru. Azi vii cu date precise.

Inaugurarea a fost aminată și aceasta pentru motivul că regele și poate și regina vor veni de sigur la inaugurare.

De-o-cam dată inaugurarea teatrului s'a aminat din nou pentru o dată nehotărîtă. În cazul cînd perechea regală va veni în Iași, ea va fi găzduită în casele principelui Gr. Sturdza.

Ziarul „Seara”

După o ultimă consfătuire la clubul conservator, s'a hotărît ca ziarul Seara să devie, cu începere de la 1 Decembrie, organul oficial al partidului conservator din localitate. În acest scop s'a început deja preparatiunile necesare.

Tramway

În consiliul comunal s'a votat înființarea unui tramway electric la Iași. N'avem nimic în

contra, dar cum rămîne cu lumina și apa, căci seziunea e aproape terminată și nu s'a discutat aproape nimic în această privință?

Liga femeilor

În adunarea Ligii femeilor de la 15 Noembrie, luîndu-se hotărîrea ca fondul Ligii să nu se atingă pentru nici un alt scop de cît numai pentru înființarea unui liceu internațional pentru cultura femeiei, Liga face un călduros apel către persoanele cari nu sînt în potrivă culturii femeiei și dispun de mijloace ca să sporească fondul în scopul arătat, fie prin donațiuni sau legate testamentare, fie prin formarea unor societăți, cari să organizeze diferite petreceri în folosul acestui scop, lăsat de o cam dată uitarei.

Ramiro,

Interview cu fostul mitropolit Georgian

Am anunțat încă de-acum două săptămîni că la 20 Noembrie, fostul mitropolit Georgian va veni la București și că va solicita o audiență la rege în chestia Ghenadie.

Informația noastră pe care o aveam dintr-o sorgintă autorizată, s'a adevărit.

Miercuri, 20 Noembrie, la orele 2 după amiază, fostul mitropolit a venit de la Căldărușani și a descins la Otel Continental.

Cititorii noștri știu marea încercătură în care se afla guvernul, neavînd pe cine să a'ceagă mitropolit în locul lui Ghenadie.

Insistențe

Insistențe mari s'au pus atît pe lângă mitropolitul Moldovei Iosif Naniescu, cît și pe lângă fostul mitropolit Georgian pentru a primi scaunul mitropolitan din București.

Refuzul mitropolitului Moldovei s'a putut vedea din interviewul pe care l'am avut cu acesta săptămîna trecută; de oare ce însă, s'a svonit că fostul mitropolit Georgian ar fi primit în urma unor insistențe din cercuri înalte, m'am dus astăzi la Otel Continental, pentru a-l interviewa.

La Continental

Fostul mitropolit se afla în camera No. 21 și sta de vorbă cu Episcopul Timuș al Argeșului și arhiepiscopul Dosoftei Botoșăneanul.

Ambii prelați veniseră pentru a-l ruga în numele întregului Sinod ca să primească a fi adus la scaunul de mitropolit primat.

A trebuit să aștept pînă cînd să iasă. În acest interval am aflat că de dimineața, pe cînd nici nu se sculase încă prelatul, zeci de deputați și senatori, arhiepiscopul Mironescu și alții l-au vizitat. Am văzut cu însu-mi pe deputații Cantemir și Ciocazan.

În același timp, în coridor se afla un agent polițist care însemna pe toți acei cari intrau la fostul mitropolit.

Interviewul

La orele 11 și 10 minute, am fost primit. Fostul mitropolit e un om de statură potrivită, cam slab, cu o înfățișare veselă și simpatică. Privirea sa e plină de bunătate.

Am venit, P. S., pentru a vă întreba dacă e adevărat că în urma mulțimilor insistențe ce s'au pus pe lângă P. S. Voastră, v'ați hotărît să primiți a fi readus pe scaunul mitropolitan.

Dragă D-le, zvonul acesta e absolut fals.

Nu pot să-și spun dacă am fost solicitat și de către cine s'au făcut insistențe ca să primesc primăția. Dar ceea ce pot să-și declar e că nu primesc cu nici un chip, a reveni la scaunul de unde am plecat odată cu multă amărăciune. Nici o intervenție ori de unde ar veni ea, nu mă va putea face să renunț la hotărîrea mea.

Cauzele refuzului

Ce cauză vă îndreptățește să refuzați de a primi scaunul Mitropolitan?

— Știu cite greutăți reclamă un asemenea scaun. Și-apoi sînt și bolnav, puterile nu mă ajută de a lucra așa de mult. Apoi mă simt foarte mulțumit la Căldărușani, unde scriu și citeșc continuu. Acum pregătesc o nouă lucrare, care va fi de folos bisericet noastre și tuturor drept-credincioșilor.

— E adevărat, P. S., că avînd în vedere modul cum a fost judecat de Sinod, fostul mitropolit Ghenadie, P. S. Voastră îl socotiți pe acesta tot ca mitropolit?

— Ce să-și spun. Întrebarea ce-mi puneți e foarte delicată, de oare-ce declarația mea va fi dată publicității.

Trebuie să știți însă, că e așa de grea această chestie mitropolitană, în cît ea trebuie mult studiată și eu mă ocup de ea.

Soopul audienței la rege

— Cînd vă veți prezenta regelui în audiență și care e scopul acestei audiențe?

— Pînă acum n'am primit încă răspunsul. Voi mă sta aici în Capitală cîte-va zile. N'am vînt pe vînt pe m. s., de multă vreme și doresc să-l văd.

La orele 11 și jum, am părăsit pe P. S., mulțumindu-i pentru onoarea ce mi-a făcut de a mă primi și a convorbi cu mine. M'a însoțit pînă la ușă și, cu o voce blîndă și nespun de dulce, mi-a zis:

— Te rog să nu spui altceva de cît ceea ce am vorbit, căci mi s'au mai pus în gură de alte ziare, vorbe pe cari nici n'am gîndit să le rostesc.

Vip.

Retragerea D-lui Stătescu

În cercurile liberale se dă următorul motiv pentru retragerea D-lui Stătescu.

La 14 Noembrie, cînd a sosit regele în București, a avut o convorbire cu D. Eug. Stătescu în care regele l-a întrebat dacă nu s'ar putea ca Curtea de Casație să revizuiască procesul lui Ghenadie.

Regele, văzînd că guvernul nu e în stare să găsească o soluție la chestia Ghenadie, căuțut el singur o soluție și s'a oprit la revizuirea procesului de către Curtea de Casație.

D. Eug. Stătescu a răspuns regelui că aceasta nu se poate. A mai fost un asemenea caz, acela al arhiepiscopului Calistrat Orleanu, și Curtea de Casație și-a declinat cîmpetința.

Regele a discutat cu D. Stătescu susținînd că e de părere că Curtea de Casație ar putea să revie asupra hotărîrei Sinodului.

D. Eug. Stătescu, văzînd că regele insistă și nu admite părerea D-sale, s'a dus la D. Sturdza și după ce l-a povestit scena cu regele, l-a dat demisia irevocabil.

D. Dim. Sturdza, care a înțeles că regele vrea cu orice preț să se impoace lucrurile în afacerea Ghenadie și dîndu-și seamă că D-sa nu poate să găsească nici un mijloc ca să ajungă la împăcare și mai ales că D-sa s'ar face complet ridicul dacă ar reveni, s'a prezentat la rege și i-a expus situația grea în care e pus cabinetul.

În timpul acesta, se întîmplă scandalurile de stradă cînd poliția comite acele barbarii îngrozitoare de cari am vorbit.

Regele, care plecase la Sinaia hotărît să se întoarcă peste cîte-va zile pentru a regula cu D. Sturdza rezolvirea chestiei Ghenadie, avizat de infamii ce se petrec în București, se întoarcă imediat în Capitală și D. Sturdza înțelege din primirea pe care l-a făcut-o Regele, că trebuie să se retragă.

De aceea s'a retras D. D. Sturdza.

Intrunirea de la Dacia

Astăzi la orele 2, s'a ținut la Dacia, intrunirea convocată de D. Fleva, în urma măcelurilor de stradă săvîrșite de agenții poliției și bandele primăriei în zilele de 16, 17 și 18 Noembrie.

Încă de la ora 1 p. m., un public numeros, cum rare ori se vede la Dacia, a umplut sala. La ora 1 și jum. intrarea e absolut imposibilă.

Sînt peste 4.000 de persoane, printre cari foarte multe dame în loji și pe scenă.

La orele 2, D. colonel Obedeanu, senator, e primit în sală cu ovășiuni.

De la tribună D-sa mulțumește strigînd: Tratăscă cetățenii Capitaliei. Multe dame ne mai avînd loc în sală, întore de la intrare.

Nepoata fostului mitropolit Ghenadie, D-na Simionidi se afla, de asemenea în sală. La 2 ore jum. intră în sală D. N. Fleva, care e salutat cu aplauze furtunoase.

Sînt desemnați ca să vorbească D-nii Obedeanu, Fleva, Școțescu și Cogălniceanu.

ULTIME TELEGRAME

CAIR, 20 Noembrie.—Curtea de apel a confirmat sentința primei instanțe în afacerea casei datoriilor publice și condamna pe guvernul egiptian să plătească casei datoriilor publice, avansul de 50.000 lire în favoarea expedițiunei din Dongola.

ROMA, 20 Noembrie. Camera deputaților.—Moțiunea Imbriani-Agnini, neprimută de guvern și care propune să se discute, pește oț zile evacuarea Eritreei, este respinsă cu 184 voturi contra 26. — Au fost 53 de abțineri.

Ultima oră

Ora 2

D. Dim. Sturdza și P. S. Aurelian au fost la Palat.

Se spune că D. Sturdza s'a dus ca să comunice regelui că majoritatea a hotărît ca D. Aurelian să formeze ministerul și să ceară regelui un termen pentru a-i prezinta lista noului cabinet.

Se zice că regele ar fi desemnat ca ministru de război pe D. general Berender.

Ora 2 și jum,

Situația aceeași. În locul D-lui V. Lascar s'a oferit portofoliul justiției D-lui Em. Porumbaru.

D. Gogu Cantacuzino și Ionel Brătianu persistă în refuzul de a primi să facă parte din noul minister.

Ora 3

Membrii majorității din Cameră și Senat sînt convocați la întrunire întîmă astăzi-seară la Senat.

Se spune că D. Aurelian va comunica majorității că își declină mandatul de a forma ministerul, de oare ce cu toate silințele făcute ca să înjghebe un minister, nu a putut reuși.

Acestea sînt ultimele vesti. Dacă se va reuși azi cu formarea ministerului—ceea ce e puțin probabil—vom anunța această într-o a patra ediție a „Adevărului”.

Ora 3 jumătate

În ultimul moment aflăm că toată piața Teatrului este ocupată de jandarmi; în dosul palatului este concentrată multă forță armată. Guvernul se teme de vrea-o manifestație înaintea palatului.

EDIȚIA A IV-a

ORA 6

Lupta în stradă

Pe piața Teatrului și pe toate străzile din jurul palatului sînt mii de oameni.

Lumea venită de la întrunirea de la Dacia și care a rupt cordonul de gardiști de la Capșa, mărită enorm cu mulțimea care vine mereu din toate părțile, se luptă ca să sfărîme cordoanele din jurul palatului.

Jandarmii călări șarjează lovind cu sabia. Mulțimea să luptă cu îndîrjire. Pe locul dintre Fialkowski și Mandi erau doi stînjeni de lemne, poporul a luat parii și trage în geandarmi. Pietrele și bucățile de lemne zboară în aer.

Indirjirea e la culme.

Jandarmeria a căleat o mulțime de oameni.

Jandarmii pedestri, comandați de către Savopolu, au bătut un grup pe care l-a înghesuit lângă Fialkovski.

Lupta continuă cu îndîrjire. S'au adus și pompele.

Ora 6.10

Vestea teroarei din piața Teatrului se răspîndi ca fulgerul în tot București. Cetățenii din toate mahalalele a'leargă cu mile spre locul de măcel.

Ora 6 și un sfert

Cordoanele se întrelesc. Se întărește patrulile de jandarmi cari circulă prin străzile învecinate cu teatrul; iar plutoanelor de jandarmi din piața Teatrului, se adaugă noi forțe.

Dr. ZELIGHER

MAMOS Strada Carol No. 15 Consult. pentru boale interne și sifilitice de la 2-4 p

Premiile „Adevărului” CUPON 21 NOEMBRIE, 1896 Acest coupon, tăiat din gazeta și trimis...

Note muzicale

Table with 3 columns: Name, Price 1, Price 2. Includes Colectiunea Stern, Fol și Franze, Căcilia (horă), Vlașoanca, Sirbă, etc.

Cărți românești

Table with 3 columns: Author/Title, Price 1, Price 2. Includes Ștefan Christescu, Victor Crăciunescu, Dobrogeanu Gherea, etc.

Cărți franceze

Table with 3 columns: Author/Title, Price 1, Price 2. Includes Jean Laroque, Paul Guiraud, Maurice Leblanc, Jules Case, etc.

Premii ilustrate

Table with 3 columns: Name, Price 1, Price 2. Includes M. I. Harpignies, E. Bouzin, Allongé, C. Bellanger, etc.

Pentru provincie se înnoară porto.

CYCLII IMPERATOR Dugour & Co constructori en gros 81, Faub. St. Denis, Paris Velocipede de precisiuni, model 1896...

IULIA POLONEZA

Unica în felul ei peste tot pământul românesc, care posedă ceva din înțelepciunea lui Solomon. Cine nu crede să vie să vază că locuște în strada Minoțarului No. 41.

Advertisement for QUINQUINA VINURILE DE QUINQUINA and QUINIUM LABARRAQUE. Includes text: Cel mai bun între VINURILE DE QUINQUINA este QUINIUM LABARRAQUE APROBAT de ACADEMIA de MEDICINA din PARIS.